

Főszabadosunk 36. évfordulója alkalmából Kitüntetések, elismerések

(Folytatás a 3. oldalról.)

törzsőrmester és Kiss István őrmester kapott.

Honvédelmi Erdeméremmel tüntették ki 35 évi szolgálat után Remzso László polgári alkalmazottat, 10 évi szolgálatáért Kovácsné Gyöngyi Julianna polgári alkalmazottat és Polonkai Sándor polgári alkalmazottat. Századosrá léptették elő Csáka Gyula főhadnagyot. A KISZ KB dicséret oklevelét kapta Borbély István honvéd.

Tegnap a DEGAZ-központban dr. Varga János igazgató adta át a Kiváló Munkáért miniszteri kitüntetést Gera István gáznymászábrázolási csoportvezetőnek.

A Társadalombiztosítási Igazgatóságnál tegnap ünnepi megemlékezést tartottak, melyen a kiemelkedő szakmai és társadalmi munka elismerésül Szakszervezeti Munkáért kitüntetésben részesült Fűr Józsefné megbízott osztályvezető, Erényi László csoportvezető.

Munkásörként végzett kiemelkedő tevékenységéért a Haza Szolgálatáért Erdemérem ezüst fokozatát kapta Szógi Imre, a gyufagyár dolgozója.

Tegnap, pénteken tartották a felszabadosi ünnepséget a Magyar Kábelművek szegedi gyárában. Kiváló Munkáért kitüntetést kapott Véber János esztergályos és Kopasz Lászlóné kábelipari gépkezelő.

Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült Nádasi Jánosné, a kéziszerszámgyár esztergályosa.

Kiváló Munkáért kitüntetés adományoztak Tóth Károlynak, az Ikarus szegedi gyárának tmk-es csoportvezetőjének.

A szocialista munkaverseny győztese, 1980 szovjet kitüntetését kapta Gárdián Imréné, az Ikarus szegedi gyárának brigádvezetője.

A Szakma Ifjú Mestere címet vette át Krisztián József, a Szegedi Hangszergyár dolgozója.

A Dél-magyarországi Textil- és Felsőruházati Nyílt Kereskedelmi Vállalat igazgatója, Fodor Imréné Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült.

Kiváló Munkáért kitüntetését kapta a Szegedi Megyei Bíróságon dr. Szabó Imre, megyei bírósági bíró és dr. Szabó Pál, a Szegedi Járásbíróság bírójának. Miniszteri Dicséretben dr. Rácz Tivadar csoportvezető részesült. A Vidia Nyílt Kereskedelmi Vállalatnál Kiváló Munkáért kitüntetésben részesült.

káért kitüntetését kapott Sós Zoltán, a Csongrád megyei kirendeltség vezetője.

Kitüntető plakettet kapott, mert 1 millió kilométert bal- és jobbkezesen vezetett Sillei József, a Bács-Csongrád megyei FÜSZERT személygépkocsis-vezetője.

A kereskedelem és a vendéglátóiparban dolgozók közül Kiváló Munkáért kitüntetését kapott: Tarjányné Imréné, a Szegedi ELIKER pénztárosa; Széll László, a Szegedi ELIKER ABC-áruházának helyettes vezetője; Darmó Istvánné, a Komplex Ruházati Vállalat boltvezető-helyettese; Apró Imre, a Csongrád megyei Vendéglátó Vállalat felszolgálója, Kiss Jánosné, a megyei vendéglátó vállalat üzletvezetője és Nagy Ferenc, a vállalat gépkocsijelzője.

A Szegedi Visművek és Fűrdők Vállalatnál tegnap megrendezett ünnepségen Gulyás Antal, a megyei tanács és Tölgyesi Béla, a szegedi megyei városi tanács építési, közlekedési és vízügyi osztályainak vezetői az OVH elnökének kitüntetését adták át. Kiváló Munkáért kitüntetését kapott Ungvári Mihály lakatos és OVH Elnöki Elismerést Szabó János gépész.

A pincégazdász dolgozói közül Kiváló Munkáért kitüntetését kapott Nagy László, a szőregi palackozóüzem vezetője, Jakus József, baltaszállási pincemunkás, Rács Lajos, a csongrádi pince vezetője, Tóth Sándor, a „Homoki körzet” üzemvezetője, Fekete Lászlóné előadó. Negyvenegyen lettek a Vállalat Kiváló Dolgozói.

A ZOLDÉRT-nél Kisgyéridi László, a makói kirendeltség dolgozója kapta a Kiváló Szövetkezeti Munkáért kitüntetését.

A Csongrád megyei Gabonaforgalmi és Malomipari Vállalat kollektívájából Kiváló Munkáért kitüntetését Szőrényi Ferenc igazgatóhelyettes vett át.

A Forradalmi Ifjúsági Napok alkalmából a KISZ Központi Bizottsága kitüntetésekkel adományozott az el-

múlt mozgalmi évben eredményesen tevékenykedő KISZ-szervezeteknek. Alapszervezeteknek, ifjúsági vezetőknek. Vörös vándorzászlót kapott a Szegedi Posta-igazgatóság, a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakközépiskola KISZ-szervezete.

A KISZ KB Dicséret Oklevelét kapta; a SZOTE KISZ Külső Elméleti Intézetek, a JATE Oktatói Dolgozói KISZ Kibernetikai Laboratórium, a 600-as számú Szakmunkásképző Intézet, a DELEP Tanulóotthon, a Radnóti Miklós Gimnázium Flemming, a Kereskedelmi és Vendéglátóipari Szakmunkásképző Intézet pedagógus alapszervezete, az Ikarus Szegedi Gyára KISZ-bizottsága, a gumigyár KISZ-alapszervezete, a Tanácsai Szolgálatok és Kommunális Vállalatok KISZ-bizottsága, a Fodrász Vállalat KISZ-alapszervezete, a Volán Vállalat, a KSZV Szegedi Kenderfonógyár, a Csongrád megyei tanács apparátusi, a DEMÁSZ központi igazgatóságának KISZ-bizottsága, a Megyei Posta-hivatal Szeged I. alapszervezete, a Szegedi Kábelgyár KISZ-bizottsága, az Olajipari Üzemfenntartási Üzemegység, a Csongrád megyei Tejipari Vállalat tmk. a Tápéi Házipari Szövetkezet, a MEDIKÉMIA Ipari Szövetkezet, a textilművek Komócsin Zoltán alapszervezete, az Elélmiszer-kiskereskedelmi Vállalat KISZ-bizottsága, a KSZV Újszegedi Szövetkezet, a Csongrád megyei Tervező Vállalat KISZ-bizottsága, az OTP és a Zalka Általános Iskola pedagógus alapszervezete.

A szegedi járásban Kiváló KISZ-szervezet díszlétét kapott a Szegedi Állami Gazdaság, a kisteleki sajtüzem KISZ-bizottsága, a KISZ KB Dicséret Oklevelét vehette át a kisteleki pedagógus, az ópusztaszeri községi, a sándorfalvi Magyar-Lengyel Barátság Tsz alapszervezete, az ácsotthalmi községi és az ácsotthalmi erdészeti szakközépiskola KISZ-bizottsága.

A kitüntetéseket a KISZ Szeged városi és szegedi járási bizottságának képviselői adták át.

Új bölcsőde

Új bölcsődét avartak Angyalföldön, a Gyöngyösi úti lakótelepen. A jól felszerelt, szépen berendezett épületben száz apróságokról, a lakótelepen élők kisgyermekéről gondoskodnak. Az új intézményt a Szabolcs-Szatmár

megyei Állami Építőipari Vállalat egy év alatt építette fel, s megnyitásával lehetővé vált, hogy a kerületben minden olyan bölcsődés korú gyermeket elhelyezzenek, akiknek szülei erre igényt tartanak.

Alföldi Tárlat

Hatvanegy művész másfél száz alkotása látható a békésabai Munkácsy Mihály Múzeumban pénteken megnyitott 22. Alföldi Tárlaton, amelynek anyagát háromszáz festményből, szoborból, éremből és rajzból válogatták. A hagyományosan a felszabados évfordulóján megnyitott tárlat a tisztántúli és az e tájhoz kötődő képzőművészeknek immár két és fél évtizede ad fórumot.

Összehívták az országgyűlést

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa az Alkotmány 22. paragrafusának 2. bekezdése alapján az országgyűlést 1981. április 16-án, csütörtökön délelőtt 11 órára összehívta. A kormány javasolja hogy az országgyűlés tüzze napirendre az államigazgatási eljárás általános szabályairól szóló 1957. évi IV. törvény módosítására és egységes szövegre vonatkozó törvényjavaslatot, valamint a Magyar Nemzeti Bank elnökének tájékoztatóját a bank tevékenységéről az V. ötéves terv időszakában.

Tudományos értékek, új módszerek

A diákköri konferencia díjazottjai

A felsőoktatási intézmények tudományos kutatásokat végző hallgatói országos konferencián adtak számot eredményeikről. A XV. Országos Tudományos Diákköri Konferencia humán tudományok szekciójának negyven négy rendezvényesorozata — melyet a JATE Bölcsészkar rendezett — tegnap, pénteken fejeződött be az Ifjúsági Házban megtartott záróünnepséggel. Nyolc tudományágban 300 dolgozatot mutattak be a tudományegyetemek, a tanár- és tanítóképző főiskolák, az óvodák, a köznevelési intézmények munkáját 120 szakember, neves tudósok, oktatók értékelték.

A tegnapi záróünnepségen Róna-Tas András, tanszékvezető egyetemi tanár, a szervező bizottság elnöke foglalta össze a konferencia tapasztalatait. Szabolcsi Miklós akadémikus értékelte — a zsűri munkája alapján — a hallgatók teljesítményét, s átadta a díjakat. Elmondta, hogy a konferencián értékelni lehetett a magyar tudományos élet jellegzetességeit, főleg az új és jelentős iskolákat, egyéniségeket — és ilyenek hiányát is. Igazolt például, hogy a történelem- és irodalomtudományban legnagyobb az érdeklődés a közép- és a jelenkor iránt; hiányoznak a 19. századdal foglalkozó kutatók, a nyelvészetben pedig a modern filológiai munkák. A konferencia színvonaláról szólva megállapította: valódi tudományos értékek, korrekt összefoglalások, leírások, merészen újszerű gondolat felvetések és módszeres megközelítések kerültek felszínre, de akadnak nem eléggé kiértékelt munkák is. Kevés dolgozat született, amely témáját komplex módon közelítette. Minthogy a résztvevőknek 20 percet előadásokban kellett összefoglalni kutatási eredményeiket, feltűnő volt a szóbeli kife-

jező- és a vitakészség alacsony szintje. A bemutatott munkák nagy száma azt jelzi, hogy felénkült a tudományos kutatómunka iránti érdeklődés. Szabolcsi Miklós kifejezte reményét, hogy a fiatalok tanulmányaik befolyásolása után is folytatják kutatásaikat, annak ellenére, hogy nagyon keveseknek adódik a lehetőség; a tudományos élet műhelyeiben, intézetekben, tanszékeken dolgozhatnak.

Az ünnepségen Csuri Károly egyetemi adjunktus, a szegedi bölcsészkar diákköri tanácsának elnöke ismertette a díjazottak névsorát. A zsűri országos díjazottjaként, valamint országos első díjjal, a zsűri díjéért jutalmazta a legértékesebb dolgozatokat (ezeken kívül országos első, második és harmadik kategóriába is sorolt munkákat). Az irodalomtudományi szakbizottság harminckét díjazottat ítelt oda, köztük a szegedi intézmények következő hallgatói: Hubert Gabriella, Kátona Judit, Monok István, Schuchter Judit, Zimanyi Zsuzsanna, Szirmai Éva, Tarany László, Tóth Tünde (JATE), Odecs Ferenc (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola). A nyelvészet szakbizottság 19 díjazottat ítelt oda, köztük a szegedi: Báthory Márta, Dömötör Adrienne, Forgács Tamás, Mé-

száros Edit, Zimanyi István (JATE), Galgóczy Zsófia, Nagy Katalin, Nagy Márta, Róza Zsuzsanna (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola). A történettudományi szakbizottság 12 díjazottat ítelt oda, köztük a szegedi: Dányi László és Juhász Márta (JATE), Nacsa Mária (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola). A néprajzi szakbizottság hét díjazottat adott, az egyiket Laklák Márta, a JATE hallgatója kapta. A régészeti szakbizottság két díjazottja közül az egyik Bérés Mária (JATE), szegedi, Országos irodalomtudományi első díjban és a zsűri külön díjéért részesült; Hévis Ottó és Szijj Ferenc közös dolgozatukért, Szijj Ferenc külön dolgozatáért is, Szilágyi Ildikó (JATE), valamint Arany József (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola). A nyelvészet szakbizottságban Braun Melinda, Dömötör Adrienne, Farkas Niko, Kovács Magdolna (JATE), Mocsai Zoltán és Pusker Jánosné közös dolgozatáért Juhász Gyula Tanárképző Főiskola). Történettudományi munkájukért Kóbor Márta (JATE) és Balázs Katalin (Juhász Gyula Tanárképző Főiskola). Az okortudományi szakbizottság 10 díjazottat ítelt oda, köztük a szegedi: Báthory Márta, Dömötör Adrienne, Forgács Tamás, Mé-

Házikoncert

A Zenés Színházban tartott esztendő esti filharmóniai bérleti hangverseny szereplői valamennyien szegediek voltak. Szecskódi Ferenc, korábban sikert aratott Lolo versenyművének a Spanyol szimfóniának szöveglistáját. A művet eredetileg a szerző Sarasaténak, a múlt században élt, világhírű hegedű-

virtuózának ajánlotta. Szecskódi nem bizonyult méltatlannak a híres elődhöz. Aradó muzikalitással, szenvedéllyel — a hangokat a jellegzetes romantikus, kissé glisszandós rézusással megszólaltatva, ám a jó ízlet határain belül maradván — keltette életre az első tétel magánzólamát. A további tételek során is magával ragadott briliáns technikájával, a passzázsok, futamok elegáns könnyed megszólaltatásával kápráztatott.

A Pál Tamás vezette szimfónikusaink szeretettel és kiválóan alkalmazkodtak a szólistához. Az első számként megszólaltatott Wagner: Nürnbergi mesterművelés nyitányának romantikus érzelmegzágad, impozáns előadása is bizonyította, hogy a zenekar biztonságosan — jó színvonalú munkájára mindig számíthat a közönség. A koncert zárószámában, Rimszkij-Korszakov: Az aranykaka szvitjében, elképzelhető ugyan az I. (Allegro) vagy a IV. (Allegro assai) tételek virtuózabb technikai kivitelezése, ám ez esetben a kissé mérsékelt tempóvételek az előadás biztonságát szolgálták. Hangzásban, megformálásban kiemelkedően szép részletekkel gyönyörködtek a rézfúvosok, s a fafúvosok is Pál Tamás mindvégig fantáziázgató, színes kifejező vezénylése biztosította, hogy egy jó hangverseny elményével távozhattunk el a színházból.

Berényi Bogáta

Gémes Eszter

Történetek Rúza Sándorról

A vonatrablás

Addig tárgyalták, hogy eszébe jutott Sándornak: a sínzerek Kistelekén a raktárban vannak, ott a krampás is meg a sínzeshűző.

— Főszödiük a sínöket, Akkó nem lösz útja! — Eljébe kéne egy fát tenni — javasolta valaki.

— Maj' módiát eítjük valahogy — mondta Sándor. El is határozták, hogy mikor haitják végre.

Be van sötételve szombat este van. Tíz ember lóháton halad Kistelek felé. Megállnak az erdőnél, három halad a síneken. Odaérnek a munkásfészerhez kihoznak öt-hat krampásot. Sínzeshűzőt mennek a társaikhoz. Lórakának, nyaralnak Pálmónostóra felé. Szeretnék a holdat felhő alá parancsolni, de az bizony ki-kínéz rájuk.

Megállnak a kiszemelt helyen. Lovukat a közeli útszéli fákhöz kötik. Egy ember a lovaknál marad, a többi a szerszámokkal megindul.

Kerdiük a sínöket abajgatni, bizony ez nekik szokásos munka. Mikor a sínzereket kiszétek, aztán már a verekiáték volt a többi. Tíz méter hosszan szédtek fel a sínöket.

— No „vasbika”, most mőni tovább! Ügyé mos máj' hánvük a négy láb?

A vasútarokba ledobálták a sínöket slinperfákas szerszámokat. Ok maug is lehasáltak a vasútarokba. Lesték, visszafotott lélezzettel a vonatot. Száthagyomány szerint soha sehol semmi vállalkozástól nem féltek, de még Rúza is félt itten.

— Cimborák! Most rözögök! — mondta. — Emmán nem a paraszotok! Mő a gulval! Mő a vásárosok! E' az állam! A' pedig hatalmas!

Halad a vonat mikor a bika leléo a sínről. A kocsik összetölelődnak. A betvárok feluszáltak a kocsikba.

— Ide az arany! Mind a pízt is!

Oldják az ékszereket nyitják a bukszákat. A kifosztott kocsiknál egy-egy ór maradt. Tele a tarisznyák menekülnek vele. Fel a lovakra, köd előttük, köd utánuk!

Egy bizonyos bécsi úr Szegedre volt küldve a leszámoló hivatalhoz. A hivatalnokok egy hónapot lécsben evett magyar városban töltöttek csak az ellenőrzés volt évente Na tehát ez a bécsi ellenőr tette a fejelentést hogy Magyarországon nincs közbiztonság. Veszélyben vannak az útutazók meg az ottlakók élete és vagvona. Erre a fejelentésre Bécs elrendelte a katonaság

igénybevételét. El kell a betvárokat fogni! Minden áron! Ráday lett ezzel a betváruvegl megbizva. A későbbiekben még találkozunk vele.

Rücskös András karácsonya

Keszeg Veszelka az unokaöccse volt Imrénének. Nem tartozott sem a rablók közé, sem az orgazdák közé. Dömötör testvérel és családjával urvancsok határos volt Rücskös Andrással. Ez parancsszóra ment, ahová küldték a betvárok. No nem hogy minden betvár küldözgethette, csak Imre meg Sándor. Hol tölték a karácsony éjjelt Sándorék? Talav a karácsonyt Bakacsi csordapásztornál töltötték, de csak tízen. A többi meg ahol akarta. Mindnek volt hozzátartozó családja, szeretője cimborája, ahol szívesen látták néha egész telet ott tölthették. Bakacsié volt a rideg csorda. Ezek télen sem mentek istállóba. Szárnyékok voltak nekik csinálva, víz-gaz a tetejére. Ide inparkodott tíz lovas, vágott — azaz kurta — derékig érő ködmönben ráncos gatyában. Enyhe volt az idő, két újnyi hó esett, nem több.

Nem találják Bakacsi a szárnyéknál.

— Hé! Hé! Münk vaavunk!

Erre előkerül Bakacsi, a kunyhó melletti kamrából. Fagyvús kezét kenceficéll ködmönébe.

— Adi, Isten páitás!

— Fogad! Isten! — feleli Bakacsi.

— Hányra való van? — kérdé Sándor.

(Folytatjuk.)